Le Blackwood 5 clefs et ses développements

1. Intérét:

Pour prospecter un chelem a la couleur cette demande a 4 SA et ses développements se substituent a un systeme
antérieur d’appel aux As et aux Rois. Ce nouveau systéeme adopté par le SEF 2018 considere que le Roi d’atout est aussi
important qu’un As, et que la possession de la Dame d’atout est essentielle pour envisager un grand chelem si vous
n’avez pas au moins 10 atouts dans votre camp. En effet, s’il manque un As et le Roi d’atout le petit chelem ne doit
pas étre demandé car sauf chicane utile, il ne sera réalisé au mieux qu’a 50% (impasse au Roi d’atout). De méme
I'annonce d’un grand chelem avec la D dehors ne doit pas étre faite si vous avez au moins 4 atouts dehors : la
répartition 2 2 ou I'impasse ne vous permettent pas d’atteindre les 75% de réussite requis pour passer du petit au
grand chelem.

2. Quand:

Lorsqu’un fit a été identifié de maniére explicite ou implicite, que les contrdles ont été éventuellement effectués et si
les points HLD laissent augurer la possibilité du chelem, I'enchere de 4 SA (blackwood 5 clefs) est posée.
Il est a noter que le 4 SA quantitatif est aussi une enchere prospectant le chelem mais a SA.
L'une des difficultés que peut avoir le répondant lorsque un fit n’a pas été annoncé explicitement est de différentier
ces 2 enchéres qui ont des développements différents.
On considere que le fit a été annoncé implicitement dans 2 cas :

a) Surune ouverture a 1C ou 1P avec une réponse directe a 4SA

b) Lorsque dans la séquence d’enchére le partenaire n’a pas dénié le fit et que I'expression de ce fit se ferait au

niveau de la manche constituant une enchére d’arrét

Le SEF précise aussi un autre cas particulier ou il pourrait y avoir ambiguité: Lorsque 2 fits ont été exprimés dans la
séquence d’enchére la couleur d’atout présumée est celle nommeée en premier par le joueur qui pose le blackwood.
(Il est a noter que I’enchére de 4SA apres une ouverture de 2K est une interrogative aux Rois car les As ont déja été
détaillés par la premiére enchére du répondant).

3. Les réponses au blackwood 5 clefs:

Le SEF propose I’éventail complet de réponses inférieures ou égales a 6 dans la couleur fittée.
Les 4 classiques et plus fréquentes :

e 5TO0ou3clefs

e 5K1oud4clefs

e 5C2clefssanslaD datout

e 5P 2 clefs et la dame d’atout.
Mais aussi

e 5SA 2 ou4clefs et une chicane utile

e 6x 1 ou 3 clefs et chicane dans la couleur x

e 6 dans la couleur fittée 1 a 3 clefs et une chicane dans une couleur supérieure a I'atout
Ces 3 derniéres encheres, moins fréquentes sont utiles pour décrire une variété de distributions particuliéres qui
malgré I'absence d’un As pourrait permettre d’envisager le grand chelem
Assez couramment le joueur qui a posé le blackwood suite a la réponse de son partenaire pourra conclure en revenant
ala couleur agrée au palier de 5 ou 6 voire parfois 7. Il devra toutefois surtout en tournoi par paire se poser la question
de savoir si le chelem ne doit pas étre joué plutdt a SA, et pourra alors tout aussi bien conclure a 6 SA ou 7 SA.
Toutefois il existe aussi fréquemment des cas ou il souhaite continuer le dialogue pour trouver le contrat optimal. Il
dispose de 2 encheres de relance détaillées ci-dessous.

4. La collante et ses réponses :

Quand ?
Lorsque la situation de la Dame d’atout n’a pas été précisée (donc sur les réponses autres que 5C ou 5P), la question
de la possession de la Dame d’atout peut étre posée dans 2 buts :




e Recherche d’un petit chelem en majeure sur une réponse de 5T (ou 5K et fit a P)
e Exploration d’un grand chelem

Comment ?

En faisant une collante c’est-a-dire en enchérissant a la couleurimmédiatement supérieure. Si cette couleur est I'atout
présumé alors on nommera la couleur suivante.

Exple atout agrée a C sur la réponse de 5K une redemande a 5C serait un arrét la collante est a 5P.

Les réponses sont :
e Sans la Dame d’atout, (et sans un nombre d’atout garantissant la présence de 10 atouts dans la ligne) retour
a la couleur agréée au palier minimal
e Avec la dame d’atout (ou un nombre d’atout garantissant la présence de 10 atouts), il nommera la couleur
d’un Roi (hors atout) de la fagon la plus économique, a défaut il sautera directement au chelem

5. Le 5SA et ses réponses:

Attention le SEF retient un systeme trés différent de I'ancienne interrogative aux rois (avec ses réponses 0 1 2 3). Ce
systeme est orienté prioritairement sur les levées gagnantes, et secondairement sur la couleur d’un R annexe et non
sur un nombre de R.

Quand ?

La collante est parfois sans objet le joueur qui a posé le blackwood détenant la D d’atout, ou sachant déja qu’il y a au
moins 10 atouts dans la ligne. La redemande a 5 SA suppose donc que les 5 clefs sont détenues, la présence de la D
d’atout assurée ou celle d’un fit 10°™ . Elle suppose que le petit chelem est assuré et explore les possibilités de
demander le grand.

Les réponses :

e Le partenaire doit compter les levées gagnantes et s'il arrive avec une forte probabilité a 13 (>75%) il doit
sauter directement au grand chelem

e A défautil annonce la couleur d’un Roi annexe (le plus économique) en restant sous le palier de 6 a la couleur

e A défautil annonce 6 a la couleur

L'intérét de ce systéme est de permettre de bien valoriser la présence d’une seconde couleur génératrice de levées
de longueur, et en identifiant la couleur d’un Roi d’avoir une information souvent plus pertinente pour décider ou non
au final de jouer a sans atout.



